05

前仓囊获 小城镇环境综合整治省级样板镇 称号 千年 舜耕风情小镇 展开和美画卷

具有千年历史文化传承的 舜耕风情小镇 ,以小城镇环境综合整治为契机,历经一场轰轰烈烈、内外兼修的洗礼之后,再次展现其独特 的魅力,在新时代精神和前仓人民劳动智慧的渲染下,文教重镇 的风韵更显迷人。

2日 根据今年全省小城镇环境综合整治工作考核验收结果的通报,前仓镇高分通过验收,并成为2019年度小城镇环境综合整治省级 样板镇,该通报意味着前仓镇小城镇综合整治的 良方 收到了实实在在的效果,前仓做法 得到了充分的肯定。







前仓有戏 位于前仓小城镇的综 合居住区内,这是一幅美猴王腾云驾雾 的大型墙壁彩绘 ,寓意明显。其一 ,前 仓镇文教产业发达 其中戏装产业一直 都是该镇支柱产业之一 ,手工制作的精 美戏袍远销海内外,一件戏袍可以卖出 上万元的高价 刺绣工艺更是被认定为 的文教产业和新农村建设以新时代精 神为脊梁,开启新腾飞的征程,未来高 质量发展的路径可期。

如同这幅美猴王的彩绘 ,在前仓 镇的大街小巷中,与前仓文教产业息 息相关的国旗、证书等墙绘随处可见, 展现了前仓文教重镇的产业特色和经 济底蕴。

宜居、宜业、宜游、宜商 的特色文教产 业重镇,十里南溪流长,百里山川秀 美 ,千年农耕文明 ,万亩林海绵延 的美



刚刚踏进前仓老街 ,一幅铺满整 面墙的巨大彩绘令人驻足:生意兴隆 的打铁铺、宾客盈门的理发店、让人 胃口大开的美食作坊 完整地向 人们展示前仓老街的前世今生,也许 很多人看了这幅图之后,才会明白这 条老街原来最早开市于1388年,后 来更是成为前仓镇政治文化、商贸经 济中心。正是在这里 前仓戏装产业

及其配套件交易在老街兴起 給前仓

的公共卫生间,许多村民都已经发现

了它与以往的不同:傍晚天色渐暗之

后 公共卫生间的楼顶会亮起灯光 还

不时传出交谈声与笑声 从卫生间另

外一侧的楼梯登上去 赫然发现 楼顶

不知什么时候已经被改造成一家时尚

的茶楼 不少人就坐其间 喝着一壶清

前仓村休闲公园内 ,有一座梯形

时 还可欣赏广场上各种文化表演。

万. 下雨天我们两夫妻都没有停歇.

人民带来了第一桶金。

用前仓发达的墙壁彩绘技术 ,翻

开前仓历史的篇章 ,带来历史的厚重

感和情怀的归属感 对墙壁主人李耳

仙夫妇来说 牺牲自家少部分利益也

是值得的:我们把原先房屋的一角

拆掉了 就为了能够让前仓老街更直

些、更宽敞些。 今年雨水多 ,原来的

附近一直都是村民纳凉的好去 处 经过改造之后 给这片古树林铺 上了 绿地毯 石子小道平添许多意 境。特别是公共卫生间重新规划装 修之后 楼顶的场所被镇里经营茶馆 的老板看中,成为这所小资茶馆,还 为村集体增加了5万元的经济收 入。前仓村党支部书记李法云说,



道 ,这里成为前仓村和馆头村村民晚 的规划停车位上 ,几辆小车井然有序 地停放着 整个环境令人感觉祥和宁

看着如此赏心悦目的美景 绝对 上散步的最好去处之一。道路一侧 附近的村民都不愿意踏足此处 ,即使 从这头到那头办事,也宁愿绕弯走河 对岸的游步道。



铺就的小路旁小花争相斗艳,木门上 两条主干道的 堵点。 一个苍劲有力的 丰 字彰显丰收的 喜悦。推开木门,迎面而来的是浓浓 韵味的街角小品由原先众人唯恐避 的新时代气息 这里存放着党员干部 们自发捐赠的各种书籍。就是这座如 闲的好去处 更吸引了不少前来游玩 今被命名为 舜帝粮仓 的 仓廪图书 的 外乡人 必到的 打卡网红仓。

前仓镇镇政府广场往右 不到50 馆 却曾经是两座 太公坟 阴森的 米处的拐角,一座 精致 的粮仓着实 气息与周边川流不息的氛围显得格格 吸引眼球 黄泥为墙 绿荫为盖 木板 不入 并成为前仓镇花园路和仙延路

如今 ,此处兼具文化特色和历史 之不及之地变成了附近村民纳凉休

大刀阔斧 精描细琢 数读前仓 变脸 高起点

北交所描述的画面,仅仅是前仓小城镇环境综合整治结出顾果的一小部分,整治后的前仓发生的变化可以"钻天覆地" 来形容,前仓人民真正感受到了小城镇改造所带来的收获,生活满足感油然而生,曾经的画面已然不堪回首。

一环 四区块 三入口 改造重塑小城镇

聚焦改善集镇环境,着眼突破发展 瓶颈,以 宜居、宜业、宜游、宜商 为目 标 高起点规划 制定小城镇环境综合整 治规划方案。前仓镇小城镇综合整治项 目包含22个子项目 累计投资超过1.2亿 元,内容涵盖城市风貌、绿化提升、外立 面改造、环境卫生、道路交通、店招、城市 标识标牌系统等。

据悉,前仓小城镇环境综合整治工 程突出中国文创小镇的定位,以 一环 四区块 三入口 进行规划 既重视集 镇风貌,又考虑产业特色;既考虑空间精 准 ,又注重美的营造。

该工程整治范围东至溪坦大街 南至 南溪,西至厚吴东入口,北至金丽温高速 互通 面积为2640公顷 重点整治范围东 至溪坦大街,西至文教产业园区,南至南 溪 北至镇政府 范围面积为75公顷。

如今, 五条线的功能划分清晰可见: 330国道(前仓段)为文教小镇形象展示 段 ,花园路为宜居生活段 ,金鸡路为文教 商贸段 前仓老街为历史记忆段 溪坦大

四区块的定位愈加精准:农贸市 场区块,农贸市场旧貌换新颜,合理布 局停车空间;镇政府区,政府前广场整 治休憩广场设置停车空间布局,绿化 景观提升等;一山一水 景观核心区 块,结合南溪及北侧山体,进行滨水、 山体游道景观改造提升,打造绿地景 观核心区块;文教产业园区,提升镇区

内文教用品产业区进行风貌,建设 低 小散 集聚安置区 ,打造一流的产业特 色园区。

三入口改造成效显著:北入口,景观 水塘提升 人口标志改造 打造文教小镇 主要形象入口;西入口,对金丽温高架桥 底部进行景观提升,融入前仓文化元素; 南入口,添置南入口城镇形象标志。

一组数据 诉说 小城镇环境综合整治成果

1.3万余吨。

小城镇环境综合整治期间,镇村两 级党员干部带领村民群众义务劳动 32400多人次,清运垃圾杂物4700多车

目前,22个项目全部完工,花园路、 金鸡路、仙延路、江滨路、330国道外立面 改造面积达 132544 平方米 ,完成 1216 个空调外机、61个防盗窗、14376平方米 店招、22030平方米卷帘门整治;实现 330国道、出入镇口、江滨公园、市场路、 金鸡路、仙延路等5个景观带绿化提升 绿化面积达到12000平方米。

此外 ,完成镇区主要道路 白改黑 总计5公里,着力破解历史遗留问题 打通金鸡路 卡脖子 路段 移除坟墓23 穴 拓宽路面5米。线乱拉 治理 完成电 线 上改下 12.1 公里 ,梳理架空线路 24.8公里,归并散线500多户。

车乱开 治理 ,设立 两站两员 ,其 中乡镇交管站1个 农村交通安全劝导服 务站9个,乡镇专职管理员12人,农村交 通安全协管员21人,划定道路标线120

处 停车位标线 5500 平方米 .劝离违规 停放2000多辆 现场处罚85起。

道乱占 摊乱摆 等市容秩序治理 先后开展联合行动 124 批次 1200 余人 次 处置乱堆乱放3000多宗 规范出店经 营2480起 劝离流动摊贩2000多批次。

房乱建 共计拆违 198 宗 3.5 万平 方米,党员干部违章自拆64宗1万平 方米。创建无违建村38个,今年前仓镇 已基本通过市无违建乡镇创建。

小城镇环境综合整治工程让前仓这 颗耀眼的明珠更加闪亮 ,翻篇归零重新 站在发展的高起点上。

随着小城镇环境综合整治的推进,

前仓未来蓝图越加清晰。通过深化小城 镇环境综合整治 搬迁低小散产业 建设 新文教用品集聚市场 ,引进优质文创企 业 ,打造文创街区。结合行政村规模调 整 ,扩大集镇范围 ,发挥集镇辐射优势 以大集镇的概念谋划东站物流园区域建 设 打造浙中物流中心。加大招商引资 和项目建设推进力度 ,利用太子湾天然 温泉资源 打造温泉小镇。继续放大目 前农旅融合的优势 ,将整个舜耕小镇区 域打造成国家4A景区。全方位、多举措 勾连起传统的文教、农业、旅游三大板 块,实现多产业融合,为前仓经济社会发 展提供新动能。



党员冲锋 全民动员 必胜信念 囊获 样板镇

回想以往,前仓镇集镇所在前仓村、 溪坦村、馆头村见证了文教产业的发展, 从花园路、金鸡路、溪坦街、金乡街,有 230余家从事文教产业的市场经营户。 随着经济的快速发展 集镇的模样有了 大的变化,但更多的是跟不上时代发展 需要。基础设施薄弱、违章搭建、脏乱 差现象普遍,低小散企业、经营户无序

猛药方能去疴,顽疾止于坚决的整 治、止于较真碰硬。

行。在此次小城镇环境综合整治决战 中 ,我保证完成整治任务 ,坚决达成决战 目标。前仓镇小城镇环境综合整治期 间 ,如此嘹亮而又整齐划一的宣誓声表 现出前仓镇党员干部的决心与信心 ,誓 以一流的环境面貌和一流的精神状态完 员在小城镇环境综合整治中的先锋模范 成小城镇整治验收。

小城镇环境综合整治,前仓村当 仁不让。这是镇党委政府给的 福利 , 也是前仓村改变现状的机会。如今已 经年逾七旬的老党员李法云面对爱子 李剑雄(原前仓村党支部书记)因病逝 毅然扛起小城镇整治重任,出任小城镇 户通知、发动及政策处理工作。

环境综合整治战斗支部书记,全身心投 入整治工作。

在前仓村 ,不少违建户起初态度强 硬 存有抵触心理 但最终在前仓镇党员 干部事无巨细的处事方式下,慢慢转变 为理解与配合。现在,大伙都在感叹小 城镇改造之后取得的硕果,对未来前仓 镇的建设有了更多期盼。

小城镇综合整治时间短、体量大 任务重 历史遗留问题多 各种形式违章 突出。唯有举全镇之力,以强烈的责任 心、敢啃硬骨头的信心、敢打硬仗的决 我是党员我带头,我是干部我先 心,才能拿下这场攻坚战。前仓镇党委 书记朱正伟说。

将党建建在火线上,淬生党建活

前仓镇将整个小城镇区块分为6大 网格 战斗党支部 150 多名党员、村民代 表同全镇机关干部按网格共同参与集体 整治行动 ,深入推进天际线整治、乱搭乱 建、违章、雨棚、蓝皮钢棚拆除,开展房前

力。成立小城镇环境综合整治战斗党支 治、重点工程百日攻坚 红火七月攻坚 部 ,把小城镇环境综合整治作为检验基 战 等行动 ,聚焦小城镇整治难点重点问 层党组织战斗力的主战场,充分发挥党 题,引导干部讲政治、敢担当、有作为,始 创业、奋发有为的工作氛围。

小城镇环境综合整治期间 ,前仓镇 支部党员围绕小城镇环境综合整治工 报,对第一次不合格的党员进行红色预 环境综合整治验收尽锐出战。

通过开展 不担当不作为 专项整 警 :党员第二次不合格即转入镇教育整 转支部 ,限期整改 ;经教育仍无转变的 , 劝其退党 ,劝而不退的予以除名。

在朱正伟看来,只有党员干部带好 终保持积极向上的精神面貌 ,营造干事 头 ,才能发动最广大的人民群众 ,以主人 翁的姿态积极加入到集镇整治 ,加入到 长效管理的行列,实现文明出行、规范停 成立小城镇环境综合整治战斗党支部, 车、有序经营的良好局面。只有党员干 把小城镇环境综合整治作为检验基层党 部进一步统一思想认识、统一行动步骤 组织战斗力的主战场。该战斗党支部的 集中主要时间、集中主要力量,才能全面 掀起小城镇环境综合整治攻坚热潮 进 世突发情况,体现感人情怀,父承子志, 屋后乱堆乱放整治,做好各自区块的农 作,实行积分制管理,每周进行汇总通 一步团结全体群众,为顺利完成小城镇

□记者 吕高攀